



“新质生产力”之旅开启工业旅游新赛道

无锡这一创新做法受到广泛点赞

今年暑期,无锡创新推出6条“新质生产力”之旅,面向全国邀请了180名高中毕业生。与其他旅游线路不同,“新质生产力”之旅中不仅有当地人景观、网红打卡点,而且特别增加无锡新兴产业相关的园区和企业,受到参与毕业生的欢迎和好评。

与传统工业旅游的参观、购物不同,此次无锡推出的“新质生产力”之旅,走进城市新兴产业相关园区和企业,让参与者可以了解未来产业发展的最新科技,体验前沿技术和应用场景……这次“吃螃蟹”的创新,让无锡收获不少点赞。

手机拍不停,新兴产业成旅游亮点

7月12日上午,“2024新质生产力无锡之旅”正式启动,来自深圳、南京、杭州、郑州、泉州、西安、延安等地的180名高中毕业生积极参与,无锡一批新兴产业相关的新技术、新应用、新产品和新场景,让毕业生们大开眼界,成为此次旅途中的最大亮点。

在南山车联网小镇,毕业生们不仅看到了路上正在跑的智能驾驶小巴,而且看到了背后的运营管理平台。来自浙江嘉兴的廖文海感慨:“原来小巴的速度、位置、行驶路线全程都在掌握中,就连路口的红绿灯情况都可提前知晓,太高科技了。”

在朗新科技AI智慧展厅,数字科技让毕业生们应接不暇,个个忙着拿手机拍照、拍视频。来自河南的黄佳双直言:“无锡是个好地方,以前就知道无锡有很多厉害的高科技,此次参观了朗新展厅才知道科技比想象中的更加炫酷。”

此次“新质生产力”之旅分新吴、锡山、惠山、滨湖、经开、梁溪等6条线路,包含72个点位,除传统人文旅游景区、网红打卡点外,不少是



体验模拟驾驶

类似无锡国家超算中心、优必选人工智能展厅、国家数字电影产业园等代表城市未来的产业点位。

“新质生产力”,开启工业旅游新赛道

无锡市文化广电和旅游局相关负责人表示,近年来,无锡积极构建465现代产业体系,“制造业强市”成为无锡又一张新名片。依托城市新兴产业资源,就是为了探索城市工业旅游的新赛道。

“新质生产力”之旅,让人耳目一新。苏州科技大学旅游管理系副教授杨昀认为,德国和我国东北地区等地都是工业旅游的先驱。此次“新质生产力”之旅是工业旅游的新概念和新产品,无锡以城市为名推出工业旅游,是更广义的、更符合全域旅游要求的城市旅游新赛道。

杨昀直言,长三角地区经济发达,城市现代产业体系发展领先且有特色,都适合发展类似的新兴产

业工业旅游项目。但据她所知,真正落地并推出系列线路产品的,无锡是第一个,“这是城市产业与城市旅游的跨界融合,也是集科技、研学、工业于一体的旅游新业态”。

是旅游也是引才,旅游与产业“双向赋能”

值得一提的是,此次“新质生产力”之旅面向的是全国邀请180名高中毕业生。对此,无锡也有“小心思”。“这些新兴产业是城市未来,而毕业生也是未来人才。提前‘选定’他们,在毕业之后也许会首选无锡发展。”无锡市政府相关人士如是说。

这是旅游业态和产业发展的“双向赋能”。王浩平认为,一方面,无锡产业的发展是工业旅游发展的重要基础;另一方面,旅游形象本身就是城市宣传,再加上聚焦产业一线的工业旅游,让游客可直观感受就业环境、城市未来,是最客观也是最有效的“引才宣传”。

陈敏

父亲起诉患病女儿,要求降低抚养费 法院:缺乏依据,驳回

夫妻离婚时对患病成年女儿的抚养费进行约定,但之后在支付过程中父亲又觉生活压力大,起诉到无锡梁溪法院要求降低抚养费,法院会如何判决?

徐某与妻子顾某育有一女小徐,小徐在年幼时被评定为精神残疾,需常年服用药物进行治疗。2009年,徐某与顾某因生活琐事感情破裂,此时小徐已33岁,但仍无法独立生活。双方离婚时未对两人名下的房屋进行分割,但约定小徐由母亲顾某抚养,徐某每月支付抚养费500元,小徐所花费的医疗费各半负担。之后,顾某与小徐搬进了廉租房居住。

2019年,徐某向法院提起诉讼,要求分割其与顾某名下的房屋。经法院判决,房屋归徐某所有,徐某向顾某支付归并款36万元。

2023年11月,徐某又诉至法院,称其现在入不敷出,每月退休工资4600元,不仅需要支付小徐的抚养费,还要定期向前妻顾某支付房屋归并款,生活压力大,要求降低小徐的抚养费,由每月500元降至每月300元。

在庭审中,顾某告诉法官,小徐没有工作能力,目前只有政府发放的补助,但看病吃药都需要钱,平时还要支付租金及其他生活开销,生活十分困难。

法院经审理查明后认为,此前双方约定徐某每月支付小徐抚养费500元,至小徐能独立生活

时止,在不存在支付经济状况明显恶化、劳动能力明显降低等特定情形时,抚养费不应降低。

徐某的退休工资从之前的3600元提高至目前的4600元,并未降低。徐某称,需要支付房屋归并款,但此前分割房产的案件系由徐某提起诉讼,且主动提出房屋归他所有,他向顾某支付房屋归并款。因此,徐某明确知晓一旦房屋归并,他既需要支付房屋归并款又需要支付抚养费,现提出因支付房屋归并款导致支付抚养费能力降低的主张,缺乏事实和法律依据,法院不予支持。最后,法院驳回了徐某的诉讼请求。

法官表示,民法典有规定,父母不履行抚养义务的,未成年子女或者不能独立生活的成年子女,有要求父母给付抚养费的权利。

不抚养子女的一方主张离婚时约定的抚养费过高,要求降低抚养费的,应提供充足证据证明其经济状况明显恶化或者其劳动能力明显降低等特定情形,法院通过严格审查不抚养子女一方现在的工作和收入状况,财产变动情况是否合理等因素来认定。

需要注意的是,即使符合条件,适当降低抚养费支付数额标准,当给付方恢复抚养能力后,子女仍有权要求恢复至原定抚养费数额,甚至要求增加抚养费。

(文中均为化名)

朱鲸润

无锡空港商会结对帮扶 22名青海学子全部考入心仪大学

近日,振奋人心的捷报从青海互助县树人高级中学传到了无锡,无锡空港商会“一对一”结对帮扶的22名学子全部考上心仪大学。其中,2名学子脱颖而出,成功踏入985顶尖学府的大门,一名录取至北京大学法学院,一名录取至西安交通大学工科实验班(智能过程与装备)专业。

10名学子携手步入211名校殿堂,将分赴对外经济贸易大学、华北电力大学、江南大学、南京农业大学、青海大学等名校深造,在政治学、能源与动力工程、测控技术与仪器等多个领域绽放光彩,用实际行动证明“只要有梦想,就无限可能”。其中,另四位同学选择留在青海大学

深造,用实际行动回馈家乡,所学专业不仅承载着他们个人的理想,更寄托着对家乡未来发展的美好愿景。

近年来,无锡空港商会始终秉承“共谋发展 回馈社会”办会宗旨,为推动经济社会高质量发展、弘扬中华民族文明之风躬身践行。商会关注西部发展,2022年组织设立“扶苗助学”活动品牌,“一对一”结对帮扶青海互助县困难学子,帮助22位学生完成学业圆梦大学。下一步,将继续携手更多爱心力量,深化“一对一”帮扶机制,为更多需要帮助的学生送去温暖与希望,为推动东西部协同发展贡献商会力量。

陈敏

双色球今晚开奖 奖池23.71亿元

今晚双色球第2024094期开奖,单注可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值51点,本期可关注和值将大幅上升,区间在95-120之间。上期落号开出2枚,落号奖号间隔1期开出,本期可适当关注5尾数1枚落号的开出。上期连号开出1组,连号奖号连续4期开出,后期有走热

趋势,本期可重点关注中部区域二连号。上期蓝球开出0路号,本期关注1路号开出。

本期综合推荐(10+2):01、07、08、13、18、20、24、27、29、32+01、07。(仅供参考)

高艺

发展向“绿”,推动公众践行低碳理念

无锡“全国生态日”主题活动精彩纷呈

为大力倡导绿色低碳生产生活方式,推动无锡发展方式绿色低碳转型,8月14日,无锡市以“加快经济社会发展全面绿色转型”为主题,举办2024年“全国生态日”活动。

近年来,无锡市委市政府坚持把生态文明建设摆在优先位置,协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护,蓝天碧水净土保卫战接连实现新突破,“环境美”成为无锡高质量发展的靓丽底色。2023年,全市PM2.5年均浓度28微克/立方米,空气质量优良天数比率82.5%,两项指标改善幅度均居全省第一、为全省唯一“双达标”城市,太湖无锡水域水质藻情创16年来最好水平,万元GDP能耗0.26吨标煤、全省最优,实现省级生态文明示范区全覆盖。

无锡市结合地方实践,坚持创新引领,围绕高质量发展目标,在绿色低碳转型的道路上取得了显著成果。活动现场,《无锡市2023年度碳达峰碳中和创新实践典型案例》正式发布。为更好地指导全市节能降耗和产业结构调整工作,促进科学合理利用能源,杜绝能源浪费,提

高利用效率,无锡市工业和信息化局联合无锡市统计局编制了《无锡工业能效指南》(2024版)。

为鼓励更多企业参与绿色转型,2023年3月,无锡市生态环境局联合江南大学和无锡市环保集团,共同成立了无锡市生态环境治理技术发展服务联盟(下称“联盟”)。联盟牢固树立并践行“人才是第一资源”的理念,致力于构建一个汇聚专业人才、促进技术创新的专业平台。现场,国家城市环境污染防治技术研究中心总工程师彭应登、江南大学化学与材料工程学院院长刘仁受聘为生态治理联盟专家。

值得一提的是,废旧电池回收赋码行动(下称“行动”)于当日正式启动。据悉,该行动是无锡市推动电池全生命周期溯源管理系统建设和工作部署的重要环节,通过数字化、智能化的系统部署及应用,将在电池产品生命末期,回收处置环节率先实现信息在用户服务、市场交易、政府监管不同角色之间的多端互通,支持发改、生态环境、工信、税务、商务、公安等多部门协同助推产业优化升级,规范行业内治理。

同时,支持回收企业参与“反向开票”依法纳税,助力实现物流、资金流、票据流的“三流合一”溯源管理。基于合规交易信息,无锡锡商银行、交通银行无锡分行等金融机构积极响应,打造了一系列绿色金融产品,为合规经营企业增信、授信,从而助力资源循环利用,促进产业的健康发展。

当前,越来越多的组织和企业投身于城市的绿色低碳发展与转型,助力绿色低碳及可持续发展理念逐步渗入到社会的每一个角落。为进一步推进生态环境质量改善,协助企业发展绿色转型,推动公众积极践行低碳理念,各大影响力的企业和组织正在形成合力,达成战略合作。现场,一批战略合作协议及意向合作协议正式签订。

未来,无锡市将持续推进生态文明建设,致力于实现人与自然和谐共生的现代化目标。通过此次宣传教育活动,努力提高公众对环境保护的认识,鼓励人们采取更加环保的生活方式,共同参与到建设美丽中国的行动中来。

高艺